

在优秀人才心目中,选择优秀雇主已经不是简简单单地看给多少工钱了。公司实力、企业文化和管理水
平等软环境成为越来越重要的综合考虑因素。红星集团的每一位员工,无论工作还是生活,都是在快乐中进
行的。这一切源于红星集团董事长车建新的管理法则。

管理红星人 用快乐文化

企业文化建设理念:快乐学习、快乐工作、快乐生活

“我计算过,一个人从走上工作岗位到退休,黄金时间不过30年左右。一个员工在企业工作10年,就是把1/3的黄金时间给了企业;工作20年,2/3给了企业;如果在企业工作30年,就等于把全部的生命精华都奉献给了企业。作为一个企业家来说,有什么理由不让员工快乐地度过这段时光呢?”

于是,红星人“活”的法则,就是“快乐学习、快乐工作、快乐生活”。红星人倡导快乐工作,在工作中寻找快乐、体验生活。

负全责观

车建新说:“红星的核心价值观——‘对客户负全责’,其实也集中体现了我们的待人态度。”红星所提出的“对客户负全责”是指,红星实施的“品牌市场全国连锁化经营”、“全球化名牌捆绑品牌经营”和“市场化经营,商场化管理”策略,以及推出的“所有售出商品由红星负全责”的诚信创举,即是对顾客的负全责。

“我们也同时倡导‘公司的员工,就是公司的顾客’的员工顾客观,以及‘对员工的事业负责,对员工的生命负责’的员工管理观。这些都是对员工的负全责。”

红星对员工的负全责体现在积极建立“情境式的组织”,引导员工进行快乐工作、快乐学习,开展丰富多彩的活动,营造和谐、充满活力、让员工喜欢其工作环境,让大家工作就是在生活,度过有乐趣、有创造的生命。

如每位红星人每天都要亲自动手为自己办公室的花卉浇灌;红星办

公区每天上下午工间休息时,都准时播放《大海》、《感恩的心》、《朋友》、《爱的奉献》、《步步高》等五首歌曲中的两首。《大海》意味着宽容,红星人要有海纳百川的胸怀;《感恩的心》只有对社会、对顾客、对他人怀有一颗感恩的心,才能全心付出;《朋友》红星人的团队力量来自于同事间朋友般的真诚;《爱的奉献》有爱心,才能自尊和尊人。先付出,才有丰厚回报;《步步高》心态积极,相信自己,相信团队。在音乐声中潜移默化地宣传红星文化。

此外,红星还投巨资建造职工宿舍,进行高档装修,目的就是为了创造条件让员工能快乐生活,进而快乐工作。

用好自己

“每一位红星人的工作过程就是生命的过程,快乐地工作就是享受生活。”车建新说。

一系列的细节服务,让红星人拥有归属感、荣誉感、使命感和成就感。在快乐工作、快乐生活的同时,红星提出了“用好自己”——即设计自己、超越自己的企业文化观。为此,红星要求每位员工都要“不自我设限”,从自身思维观念上打破条条框框,把一切不可能、不利的因素想像成可能或有利因素,善于因势利导,进行创新和创造,从而开发自己的潜能。红星的企业文化,还体现在员工素质、行为文化、合作观念等方面。

红星员工素质是“归因于内,切忌归因于外”,红星把“将自己的缺点与别人的优点相比较”、“与比自己水



◎车建新:“让每一位红星人的工作过程就是生命的过程。”

平高的人交朋友”、“能做好千万件小事必能做大事”等确定为自己的行为文化;把“每天做一件实事,每月创新一件事”作为员工的个人文化;把“帮理不帮亲、对事不对人,讲正义、讲正气、求真务实、反官僚”作为自己的管

理准则;并强调“与公司内外合作要创造性合作,千万不能把宝变成草,而要把草变成宝,实现社会人才、资金资源效益最大化”的合作观念,始终强调“有先付出精神”。

红星的“四感”

红星的企业文化还始终围绕“四感”——归属感,让员工有家的感觉;荣誉感,企业做成品牌,员工才有荣誉感,才有社会地位;使命感,通过激励、绩效考核,保持员工前进的动力,把工作当作使命;成就感,让员工做出业绩,看到成果,享受成功的喜悦。

为了让员工切切实地拥有这“四感”,红星采取了很多有效措施。如红星成立了敬老委员会、关心下一代教育委员会、健康长寿委员会和读书成果分享委员会等四个委员会。员工可常年享受国内外顶级专家学者专门为红星员工带来的如何教育子女、如何建设幸福家庭、如何促进夫妻感情升级和生活质量提升等精彩话题。

此外,红星还大力传播健康知识,通过讲座和《红星人健康手册》,倡导以“乐观的心态、适量的运动、均衡的营养、充足的睡眠”为基石的健康生活方式。每天,红星集团都会为员工免费送去豆浆、牛奶,提供新鲜水果,增添绿色菜肴,以保障员工的保健膳食。

四个委员会开展的活动大大增强了红星员工的归属感、荣誉感、使命感和成就感。不仅在创建学习型企业和服务型家庭活动中起到了重要的辅助作用,而且每个员工都切实体会到在红星工作的幸福。

用人之道

“只有让员工先成功,企业才能成功;只有把员工个人打造成品牌,才能把企业打造成品牌”这句话,不仅是车建新的用人之道,也是红星集团为了实现可持续发展的育人之道。

“在红星工作,你必须要有自己的理想,那就是争做事业经理人。”车建新说,红星把企业的共同愿望与员工的个人愿望相融,帮助、支持员工实践岗位创业,打造个人品牌,实现自己的个人价值。

作为一家学习型企业,红星对员

工发展的关爱,主要体现在帮助员工不断学习、完善品德、提升能力、创造成就上。让员工与企业同成长共发展,以爱心、尊重和支持凝聚企业,同时也帮助员工规划自己、建立个人品牌。

红星信奉“以提高经营管理水平为第一财富”的价值观,让员工从眼前的工作看到自己的前途,看到能力提升的价值,用价值的力量拉动自己前进,并把目前工作作为职业经理人的桥梁、学校,从深层次激发员工自我成长的欲望,从而发掘其内在的、强大的学习力。

(竞报)

【背景阅读】

“红星”用人, 全年淘汰率达10%

红星最需要高学历、高品德、有事业心、有责任心,能够务实的人才。同时,加大后备人才的培养建设力度,强调复合型人才;推行干部的任用与监察制度,对干部的任用采取业绩与民主评议挂钩,进行追踪测评,做到大胆任用,严格监察。

在选拔和激励高管和中层管理者方面,红星主抓人才结构的优化——引进好的、淘汰差的,全面推进竞岗、轮岗、试岗、淘汰机制,全年淘汰率达到10%。对新聘应届毕业生,科学合理地分配实习地区及岗位,通过传、帮、带,促使其尽快提高。

车建新认为:“为员工创造学习、成长的环境是最好的也是最持久的福利!”



上依红荣获 “2011年度 企业文化建设 示范单位”称号

近日,在广西南宁召开的第七届“企业文化创新论坛”上,上汽依维柯红岩商用车有限公司(简称“上依红”)凭借推进企业文化建设方面取得的优异成果,被授予“2011年度中国企业文化建设示范单位”的荣誉称号。

企业文化创新论坛是我国企业文化领域影响力最大的全国性论坛之一,以引领中国企业文化最新管理思想、动态、理论和实践而著称。该论坛自2003年起,每年举行一届,参会总人数已突破2600人,国内知名企业大多参加过这个论坛,对我国企业文化建设事业起到了很大的推动作用。今年的创新论坛由中国工业合作协会、中国社会经济文化交流协会、企业文化研究会联合举办,对2010年中国企业文化建设取得的成果和经验进行了交流,并从全国近200家推荐企业中评比、表彰了包括上依红在内的一批“企业文化建设示范单位”。

据了解,上依红作为我国第一家重型汽车领域的中外合资企业,从2007年6月15日成立以来,就一直高度重视企业文化建设。通过有组织、有步骤的系列工作推进,该公司已形成了较为完备的文化理念体系和支撑体系。特别是从2009年开始,公司每年都组织开展形式多样、内容丰富的“企业文化月”活动,并形成长效机制。公司还非常注重文化铭志于心、践于行的工作,在编撰、印刷、发放人手一本《企业文化手册》的基础上,还有计划地组织多层次、多批次的企业文化培训、宣讲和系列活动,不断将企业文化理念元素在全公司范围内从声到形、从形到心、从心到行的多角度推广、植入。据悉,2011年,以上依红总经理熊伟铭为首的领导班子又把企业文化建设纳入了公司年度八项重点工作之一,大力倡导“一家人”文化、学习型、创性型文化的建设,企业文化建设再掀高潮。

上依红获此殊荣是在发展壮大生产经营规模的同时,兼顾文化软实力提升的成果,也体现出上依红软实力向着完善和成熟又迈进了一步,此次殊荣的获得,不仅向业界展示了上依红在企业文化建设方面的显著成果,增强了市场上的关注度和影响力,也为提升其品牌价值起到了积极的推动作用。

(罗文)

稻花香真情回报社会关爱“四老”健康



5月11日,稻花香集团在101会议室举办了关爱“四老”健康养生知识讲座,来自宜昌市的200多名离退休老革命、老党员、老干部、老同志,以及集团部分领导、职工、“三高”患者参加了讲座。

稻花香集团专门邀请了山东济宁老年血管病医院院长、济宁医学院血液稀释研究所所长王保平教授讲授健康养生知识。王保平教授结合大量实际案例,深入浅出地介绍了血液健康的重要性,并就生活中容易忽视的健康问题,生活中的

图为讲座现场。

代启忠 摄影报道

羚锐制药:“加减乘除”,推进创先争优

作为全国先进基层党组织,国内知名中医药上市企业——河南羚锐制药股份有限公司在开展创先争优活动中,精心组织、周密部署,“加减乘除”齐上阵,推进创先争优活动不断升温。

一是加入“以人为本”理念。今年是羚锐制药确定的“企业文化建设年”,公司党委和经营班子以此为契机,

机,围绕“创先争优”活动的开展,着

力推进党组织和党员先进性教育,注

重倾听员工心声,为员工解决困难。

二是减去“坐等职工群众”思

想。在熊维政等公司主要领导的带

动下,公司企业经理人,特别是党员

干部经常深入基层,到生产和销售

市场一线考察、调研,了解企业生产

经营情况,指导工作,主动为员工群

众排忧解难。

三是乘上“百花齐放”效应。

公司党委和经营班子把培养典型作为

活动的着力点,通过培养一批先进个

人,打造一批干得实、叫得响、推

得开的基层党组织和运行实体,使

各基层党组织、分支机构和广大党

员学有榜样、干有方向、赶有目标。

同时,强化绩效考评,实行奖优罚懒

制度。

四是除去“千篇一律”模式。

公司党委按照“有利于党组织开展活

动,党员参与活动”的原则,结合企

业实际,分类指导各基层党组织工

作,突出医药制造行业特色,在“创

先争优”活动中实现特色与形象共

存,作用与实效同显,扩大活动影响

(汤兴)

“亮化工程”助推郭二庄矿企业文化建设

走进冀中能源邯矿集团郭二庄矿,到处呈现出一片繁忙的景象。矿区中心广场改造、职工宿舍、机关楼外墙保洁、粉刷、二坑安全质量标准化建设……,处处洋溢着勃勃生机,矿区亮化工程建设如火如荼。

一年间,邯矿集团郭二庄矿面貌发生了翻天覆地的变化,安全文化长廊十篇安全宣教,篇篇精彩;职工文

化广场绿草如茵,构建精雅,成为职工家属休闲娱乐的好去处;矿区中心广场改造主体已基本竣工,晴天一身土、雨天一身泥的时光一去不复返了;机关楼前花团锦簇,企业文化理念氛围浓厚,廉政“清风苑”清风扑面而来。

该矿以“亮化工程”为契机,大张旗鼓地宣灌冀中能源聚合文化,规范了职工全新形象和良好的企业形象,保证了各项工作任务圆满完成。截至5月27日,该矿原煤产量、总进尺、开拓进尺、销售收入、人均收入、利润等多项指标再创历史同期新水平,实现连续安全生产1916天,创建企业以来最长安

全生产周期。

(程矿生)